

19岁坚强女孩爬行上大学

为了以后能帮助他人,选择就读临床医学专业

26日,山东协和学院迎来20周年校庆。在学生们集体参加校庆大会时,一位特殊的女生引起记者注意:她靠两只手的交替支撑在地上爬行移动,行进速度比其他学生慢许多。

这位身残志坚的姑娘叫吴亚楠,今年19岁,来自山东菏泽,是临床医学专业的新生。

本报记者 杨凡 实习生 王昭灼

1 小时被烫伤,造成双腿萎缩

吴亚楠是个面容清秀的姑娘,为了减少爬行对手造成的磨损,她一直随身戴着一副白手套。

她告诉记者,5岁时她被拖拉机水箱中洒下来的热水烫伤,由于当时家庭比较困难,被烫伤后没有及时接受治疗,以致双腿失去功能且萎缩,比常人短很多,平时走路只能靠两只手在地上爬行,她的左手也基本失去功能,生活不能自理。

回忆起自己第一次在街上爬行时的情景,亚楠刻骨铭心。“到了升学的年龄时,我很抵触,害怕别人异

样的目光。”亚楠说,看到同龄小朋友美好的校园生活之后,她才有了像正常孩子一样上学的想法。

那时候,小亚楠还很抵触自己在街上爬行,妈妈为了让她克服心中的恐惧,把她放在路口,让她独自走到路的另一边。一开始,亚楠害怕别人看到她走路的样子,于是一直蹲在路口,半个小时过去了,妈妈依旧在路的那边等着她,她才慢慢克服了心中的恐惧,用了20分钟的时间独自用手爬到了母亲身旁。从此,小亚楠开始了自己的求学生涯。

2 心理上的恐惧大过行走困难

“直到现在,我依旧害怕别人异样的眼光,我害怕别人看到我用手走路的样子,那样我会感到恐惧。对我来说,最难的不是走路不方便,而是心理上的恐惧。”小吴说,有些人看到她的走路姿势后会在一旁议论,还有些人会被她的爬行姿势吓跑,这些反应都对她造成了沉重的心理创伤,也正因此,她之前走路时都是低着头,她害怕看到别人不一样的眼光,也不喜欢被别人同情的感觉。

但是亚楠身上有一种自强不息

的精神,她热爱学习,而且希望能靠着努力学习回报社会。“与很多残疾孩子相比,我是幸运的。”亚楠告诉记者,自己认识很多残疾朋友,他们当中很多人的家长都不让他们上学,相比之下,自己能够正常地接受义务教育而且考上了大学是一种幸运。

初入学校时,亚楠是被商务英语专业录取的。“医生可以治疗疾病,我希望自己以后可以有能力帮助那些像我一样的病人,所以我最终选择了医学。”在学校的同意下,她最终被调到临床医学专业。



吴亚楠行走必须用双手撑地才行。本报记者 杨凡 摄

3 学校成立帮扶小组,学费全免

据亚楠所在的医学院党总支副书记陈永勤介绍,亚楠是个非常上进的孩子,她身残志坚、自强不息。

考虑到亚楠生活不能完全自理,学校里成立了一个“帮扶小组”,由亚楠班里的八个同学组成,他们主要负责照顾亚楠的日常生活,如买饭、打热水、

打洗澡水等等。学校还单独为其调了宿舍,让她住在离教室近的带卫生间的一楼宿舍中。学校还准备为其定制一辆电动轮椅,方便她出行。

在亚楠上学期间,学院免除其一切书费、学费,还为其争取了一等助学金。

本报记者 杨凡

大众报业烟台传媒基地奠基

本报烟台10月26日讯(记者 鞠平) 26日,位于烟台市高新区的大众报业烟台传媒基地举行奠基仪式,大众报业集团、烟台高新区以及烟台建设、金融等方面负责人参加奠基仪式。

据了解,大众报业烟台传媒基地是由大众报业集团投资的适应山东半岛区域经济发展需要的一个重点项目。该基地规划总用地面积3.04万平方米,总建筑面积6.37万平方米,科研楼最高层数23层,基地将以传媒创意、数字媒体、出版印刷为产业链,带动和促进相关文化产业拓展。

临沂环卫工人轮休过节

本报临沂10月26日讯(记者 高祥) 26日是我省第十九届环卫工人节,10月25日至27日,临沂市区3200余名环卫工人每3人一组轮流休息一天,回家探亲且路途较远的环卫工人报销来回路费。

今年环卫工人节期间,临沂市环卫集团通过轮休让环卫工人享受自己的节日。其间,环卫集团将合理调整人员、车辆配置,260多台作业车辆“歇人不歇车”,加强道路流动巡检保洁,增加机械车辆作业频次,确保城区环境卫生质量,200余名管理人员全部到保洁作业一线“替岗”。



潜航员选拔测体能

26日,在青岛大学东部校区,参加我国第二批深海载人潜水器潜航员选拔的130多名考生进行体质体能测试。测试中,通过4×10米折返跑、立定跳远、女800米和男1000米长跑,测试考生灵敏性、反应能力、爆发性和耐力。

本报记者 张晓鹏 蓝娜娜 摄影报道

捐献脐带血,助人也能助己

省脐血库与济南妇幼保健院合作,向准妈妈发倡议

本报济南10月26日讯(见习记者 韩笑) 26日,济南市妇幼保健院与山东省脐血库脐带血公共库项目全面合作正式启动,6位准妈妈签约自愿捐献脐带血。这一合作通过倡导脐带血的公益捐献,解决白血病等恶性血液病患者造血干细胞配型难的问题。

活动现场来了5位自愿捐献脐带血的准妈妈和1位准爸爸。“我的妻子怀孕已经5个月,没办法来现场了,所以今天我替她来的。脐带血采集就这一次机会,如果能够帮助别人,献出自己的一份爱心,我们也非常高兴。”李先生说。

济南市妇幼保健院院长张运利说,捐献者越多,公共库捐献的库容

越高,患者配型相合的几率就越高。“大家都是捐助者,也都可能成为受助者。”

“采集脐带血其实过程非常简单,就在生产后的十几分钟内进行,不采集就浪费了。采集脐带血对准妈妈和宝宝是没有任何危害的。捐献成功后,本人或子女可终生享有优先配型权。”山东省脐血库的工作人员介绍。

省脐血库作为省内唯一正规合法的具有开展脐带血采集、制备、检测、冻存等资质的特殊血站,十余年来已储存公益捐献的脐带血造血干细胞1万余份,为国内外检索HLA相合脐血3000余次,为临床干细胞移植提供合格脐血600余份。

本期话题

心脑血管病人—— 为使用“开窍”综合药

患者来信: 农历九月初五的时候,我突然急性心肌梗死入院治疗,所幸及时,如今病情已经稳定。过节经常熬夜,每天都要喝很多酒,饮食也不规律,病就复发发作了。像我这样的心脑血管疾病患者如何在节后稳定血压,预防疾病发作,治好心脑血管疾病呢?

专家答/点: 从某医院获悉,从节后至今,每天的门诊量都在4000人次左右,其中有心脑血管疾病的患者占去了一大半。随后,笔者了解到,最近几天从急诊转到神经内科的病人明显增多。最高时已经增加到了七八十人,且以中老年人为主。其中,重症患者占了近40%,这一数字比春节前有所增加。对于节后出现的就诊高峰,我们听听专家怎么解释:

中国医学协会分会秘书长、美国心脏协会特聘教授刘立: 在人们的心脑血管血管“节后综合症”也在悄然发生,如果不及早干预,极易造成难以逆转的损伤,甚至引发冠心病、脑梗塞等心脑血管病,对人们的生命健康安全造成严重威胁。心脑血管病患者,要及时吃药,吃对药,坚持治疗,要在节后抓紧时间治疗,遵医嘱按医生开的药进行治疗,这是最佳选择。

乌龙养血胶囊主要的疗效有: 1. 疏通血管,消除血管硬化,提高血管的弹性; 2. 能净化血液,显著降低胆固醇,降低甘油三酯; 3. 改善脑部小血管供血; 4. 增强心肌功能,促进血液循环,防治高血压、心肌缺血,改善心律不齐; 5. 溶解血栓,稀释血液,降低血液的黏稠性,防止血小板凝集,防止血栓形成,防止脑梗塞; 6. 激活脑细胞,增强记忆力,延缓大脑细胞衰老,防治老年痴呆症。

乌龙养血的神奇之处就在于: 先养血再开窍。心脑血管病无论轻重,都能治好。养血,是中医五千年来治病的根基,通过补肾养肝,补足了肾脏和肝脏的气,养足血管里的血。然后疏肝开窍,把血液中的垃圾毒素,通过排出,让中老年人血管里的血液像20岁的小伙子。

开窍,是乌龙养血胶囊独有的效果: 开心窍,打通冠状动脉、心脏瓣膜、心房窦结,迅速解决心肌缺血、心绞痛、心衰、心律失常,防止心梗; 开肝窍,打通神经通道,连接脑神经,恢复神经功能,改变情绪,脱体麻木、口服过敏、流口水等症候。

乌龙养血胶囊独有的“养血开窍”功能,不仅清除了心脑血管病发作的根本,更迅速消除了心脑血管病的症状。

临床患者有几个独特的感受:

第一,心脏像洗过一样,通透无比; 心绞痛不在发作,也不需要做支架手术;

第二,大脑像通了电一样,神经系统的恢复正常,肢体麻木,腿脚酸了,不流口水了,眼睛不涩了,记忆恢复,神志清醒;

第三,脉搏跳动有谱了,血压不高了,无论是激动劳累都不再出现心梗、脑梗,不再担心意外发生。

刘立教授说: 乌龙养血是几十种药的大复方,只有“医界泰斗”“心脑血管之父”刘立才开的出这么大的方子,只服三四药,就解决心脑血管症,他发明的乌龙养血胶囊也因此成为心脑血管病人的首选。我在此向大家隆重推荐刘立教授的新书《病从血中来》,该书将指导您恢复心脑血管健康。

好消息: 乌龙养血胶囊山东上市5周年感恩回馈,现在由中医学界权威专家刘立,在我省面向久治不愈的心脑血管患者免费发放知名权威著作《病从血中来》一书,旨在帮助患者了解最先进的治疗方法而获得早日康复。免费发放热线: 0531-87171517为回馈患者爱心每人可享受一次半价买药机会,数量有限,赠完为止,并且厂家将为您一对一健康咨询及用药指导,详情咨询: 400-619-7088